



CONSILIUL LIDERILOR  
DEVA, 07.12.2016

**RAPORT**  
**privind starea SIP Hunedoara la finalul anului 2016**

**I. Considerații generale**

Sindicatul Învățământului Preuniversitar (S.I.P.) Județul Hunedoara este o organizație legal constituită, înregistrată în registrul special al persoanelor juridice de la Judecătoria Deva.

S.I.P. Județul Hunedoara este afiliat Federației Sindicatelor din Educație "Spiru Haret".

Obiectivul principal: câștigarea și apărarea drepturilor membrilor noștri, promovarea intereselor salariaților învățământului, dar și angajamentul față de emanciparea școlii românești.

Au trecut aproximativ un an și opt luni de la Conferința Județeană din aprilie 2015, iar prezentul Raport se dorește a fi o imagine sintetică a S.I.P. Județul Hunedoara la jumătatea mandatului.

**II. Structura organizatorică**

S.I.P. Județul Hunedoara este o organizație sindicală constituită la nivel județean. Ea are 13 structuri organizatorice de zonă (constituite în cea mai mare parte la nivelul unităților administrativ-teritoriale: orașe și municipii) care cuprind un număr total de 164 de grupe sindicale organizate la nivelul unităților de învățământ.

Pentru asigurarea unei mai bune reprezentări și pentru o mai eficientă informare a membrilor de sindicat s-a păstrat organizarea grupelor sindicale existentă înainte de comasările de unități școlare din toamna anului 2010. În acest fel există mai multe grupe sindicale în aceeași unitate cu personalitate juridică, fie în unități care au calitatea de structură, fie în foste unități care nu mai au personalitate juridică, dar funcționează la distanțe mari de unitatea cu personalitate juridică.

S.I.P. Județul Hunedoara își desfășoară activitatea în baza Statutului aprobat la Conferința Județeană din aprilie 2015. Prevederile Statutului sunt obligatorii pentru toate structurile organizatorice.

**1. Structuri organizatorice de zonă, grupe sindicale**

Structura organizatorică a S.I.P. Județul Hunedoara la finalul anului 2016 se prezintă conform situației statistice atașate prezentului raport.

**2. Evoluția numărului de membri**

Numărul membrilor de sindicat a evoluat astfel în perioada supusă analizei:

NR. CRT.	ZONA / NR. MEMBRI	2015 aprilie	2015 iunie	2016 iunie	2016 octombrie
1	Deva	1083	1092	1077	1046
2	Hunedoara	904	901	872	833
3	Petroșani	656	656	629	630
4	Brad	423	416	412	397
5	Hațeg	373	368	399	366
6	Orăștie	392	393	365	379
7	Zona Rurală	310	310	295	287
9	Lupeni	280	271	263	257
8	Vulcan	262	263	266	257
10	Simeria	241	243	247	275
11	Petrila	238	234	231	229
12	Călan	212	217	206	203
13	Uricani	87	87	91	93
<b>TOTAL MEMBRI</b>		<b>5.461</b>	<b>5.451</b>	<b>5.353</b>	<b>5.252</b>
<b>TOTAL ANGAJAȚI</b>		-	<b>6.555</b>	<b>6.407</b>	<b>6.389</b>
<b>GRAD SINDICALIZARE</b>		-	<b>83,16 %</b>	<b>83,55 %</b>	<b>82,20 %</b>

### 3. Organele de conducere ale S.I.P. Județul Hunedoara

În conformitate cu prevederile capitolului VIII, art. 38 din Statut, organele de conducere ale S.I.P. Județul Hunedoara sunt: Conferința Județeană, Consiliul Liderilor, Biroul Executiv, Comisia de Cenzori.

**a. Consiliul Liderilor** este organul de conducere colectivă al sindicatului între două sesiuni ordinare ale Conferinței Județene. Este format din liderii sindicali ai structurilor organizatorice ale S.I.P. Județul Hunedoara.

Apreciem că transformarea vechiului Consiliu Județean al sindicatului într-un Consiliu Lărgit al Liderilor S.I.P. Județul Hunedoara și întrunirea regulată a acestuia au fost măsuri corecte deoarece, prin componența sa, acesta se constituie într-un organ de conducere de largă reprezentare, dar și un forum în care sunt prezentate, dezbătute și analizate problemele concrete cu care se confruntă membrii de sindicat.

Componența Consiliului Liderilor este prezentată în situația statistică atașată.

Consiliul Liderilor s-a întrunit, în perioada 2015-2016 în șapte ședințe de lucru convocate periodic, la trei luni. Toate materialele prezentate în cadrul acestor ședințe sunt postate pe prima pagină a site-ului organizației, la rubrica "Documente SIP / FSE".

**b. Biroul Executiv** este organul de conducere al sindicatului între două ședințe ordinare ale Consiliului Liderilor. Este format din președinte, secretar general, trei vicepreședinți și liderii structurilor organizatorice de zonă. Componența Biroului Executiv este prezentată în situația statistică atașată.

Biroul Executiv se întrunește în ședințe ordinare, o dată pe lună, în perioada supusă analizei având loc 18 ședințe de lucru.

**c. Comisia de Cenzori** este organ unic de control în probleme economice-financiare și de patrimoniu ale sindicatului. Ea este compusă din 5 membri, care nu pot face parte și din alte organe de conducere ale S.I.P. Județul Hunedoara, aleși pentru o perioadă de 4 ani de Conferința Județeană.

Comisia de Cenzori a S.I.P. Județul Hunedoara este formată din: Bolog Rodica (Petrița), Danci Mariana (Lupeni), Fotău Constantin (Petroșani), Lăscuș Rodica (Hunedoara), Trif Lidia (zona Deva).

În acest mandat, Comisia de cenzori s-a reunit la începutul anului 2016 și a analizat activitatea economică-financiară a sindicatului din anul 2015.

### 4. Compartimente / Servicii

La nivelul S.I.P. Județul Hunedoara sunt constituite, în subordonarea directă a Biroului Executiv și a președintelui, mai multe compartimente/servicii: administrativ-secretariat, contabilitate, juridic, Casa de Ajutor Reciproc (Instituție Financiar Nebancară) a Salariaților din Învățământul Preuniversitar Hunedoara – C.A.R. (I.F.N.) S.I.P. Hunedoara, Agenția de turism "SIP Tour", Centrul de resurse și formare "Magister".

**a. Compartimentul administrativ – secretariat** asigură primirea și înregistrarea corespondenței, redactarea și expedierea corespondenței în termenele stabilite, evidența actelor, repartizarea pe dosare și urmărirea soluționării în termen, primirea și transmiterea de comunicări telefonice.

În perioada analizată de prezentul raport, la serviciul administrativ - secretariat s-a înregistrat un număr semnificativ de documente, s-a asigurat repartizarea și soluționarea lor, astfel:

DOCUMENTE / PERIOADA	2016
Corespondența cu I.Ș.J. / M.E.C.T.S. / Prefectura / primării / alte instituții	470
Corespondența "juridică"	2.273
Informări, corespondența cu membrii /structurile organizatorice /fедераția	62
Sesizări / petiții / memorii	59
Ajutoare sociale	183
Delegații	406
Altele	199
<b>TOTAL</b>	<b>3.652</b>

De asemenea, compartimentul administrativ-secretariat a asigurat, în colaborare cu serviciul contabilitate, ridicarea lunară a extraselor de cont, efectuarea plăților prin ordine de plată, ridicarea de numerar pe bază de carnet CEC, efectuarea încasărilor și a plăților prin casă, completarea registrului de casă.

La începutul anului 2016 s-a realizat evidența inventarului și arhivarea tuturor documentelor.

**b. Compartimentul contabilitate** a avut drept principală preocupare, împreună cu organele de conducere, asigurarea resurselor financiare necesare desfășurării activității și buna lor gospodărire.

Au fost întocmite lunar situații privind încasările (cotizațiile), situații privind plățile și cheltuielile, statele de plată, declarațiile lunare privind obligațiile de plată față de buget. De asemenea, au fost realizate balanțele și bilanțul contabil aferent anului 2015 și s-au depus la administrația financiară.

Toate aceste situații au fost prezentate și supuse aprobării Consiliului Liderilor și/sau Biroului Executiv trimestrial/lunar, au fost transmise grupelor sindicale și au fost postate pe site-ul organizației.

Împreună cu compartimentul administrativ–secretariat s-a realizat evidența inventarului pentru anul 2015, păstrarea și reactualizarea lui.

Serviciul contabilitate a asigurat și activitățile specifice din cadrul C.A.R. S.I.P. Hunedoara.

**c. Compartimentul juridic** a asigurat asistență juridică și reprezentarea în instanță atât a organizației sindicale, cât și a membrilor de sindicat, elaborând cereri de chemare în judecată, precizări, întâmpinări, note și concluzii scrise, cereri de îndreptare și completare sau de lămurire a dispozitivului sentințelor în dosarele promovate de organizația sindicală.

În perioada ianuarie-decembrie 2016 au fost promovate în instanță un număr de 2052 cereri de chemare în judecată având ca obiect:

- dobânzi sume compensatorii ianuarie – mai 2011 (1169 acțiuni soluționate definitiv și urmează a fi puse în executare începând cu anul 2017);
- decontarea cheltuielilor pe mijloacele de transport în comun la și de la locul de muncă (7 acțiuni soluționate; 1 acțiune pe rolul instanței de fond);
- indemnizația de instalare (6 acțiuni soluționate definitiv);
- drepturile salariale neacordate – reprezentând contravaloarea muncii prestate în plus, respectiv orele de *educație fizică* (2 acțiuni soluționate definitiv);
- anularea măsurilor ce s-au luat împotriva membrului de sindicat, de a i se anula nota obținută la proba scrisă a examenului național de definitivare în învățământ, sesiunea 2015 (acțiune soluționată nefavorabil);
- anularea hotărârilor consiliului de administrație al unității de învățământ prin care i s-a refuzat membrului de sindicat acordul pentru pretransfer în unitatea de învățământ (1 acțiune pe rolul instanței de fond);
- sume compensatorii reprezentând spor condiții vătămătoare și periculoase - spor ecran (488 acțiuni pe rolul instanței de fond; o parte soluționate deja favorabil, o parte în curs de soluționare);
- sume compensatorii reprezentând spor condiții nocive și penibile (328 acțiuni pe rolul instanței de fond; o parte soluționate deja favorabil, o parte în curs de soluționare);
- diferențe de drepturi salariale reprezentând indemnizația de conducere administrator financiar - contabil șef (49 acțiuni pe rolul instanței de fond).

Nu au fost percepute nici un fel de taxe pentru reprezentarea în instanță a membrilor de sindicat sau a foștilor membri, actualmente pensionari.

**d. C.A.R. (I.F.N.) S.I.P. Hunedoara** asigură servicii de împrumut pentru cei 2320 membri. Perioada de așteptare pentru obținerea unui împrumut este de 07-30 zile; suma maximă împrumutată: 15.000 lei; fond social necesar: ¼ din suma împrumutată; perioada maximă de rambursare: 36 luni; dobânda: 4,00 %. Împrumuturile contractate pot fi virate direct în conturile solicitanților.

În acest an, până la această dată, au fost acordate un număr de 961 împrumuturi.

La finalul anului se va acorda membrilor CAR o dobândă de 1% pentru fondul social.

**e. SIP TOUR** este o agenție de turism touroperatoare înființată și având ca unic asociat S.I.P. Județul Hunedoara. Principalul obiectiv al agenției este acela de a oferi membrilor de sindicat servicii turistice la cele mai bune tarife, condiții de călătorie și petrecere a vacanțelor.

În afara ofertelor/serviciilor prezentate pe site-ul organizației, se pot solicita orice alte oferte / servicii turistice care vor fi particularizate conform solicitărilor membrilor de sindicat.

TIP ACȚIUNE / NUMĂR	2016
Acordarea de bilete de odihnă și tratament	262
Organizarea de excursii	39
Acordarea de bilete de avion / autocar	16
Asigurări individuale	27

**f. Centrul de resurse și formare "Magister",** a cărui dezvoltare a demarat în anul 2015, vine în întâmpinarea a două dintre obiectivele din cadrul Strategiei S.I.P. Județul Hunedoara pentru perioada 2015-2019,

și anume crearea unor compartimente pentru asigurarea de noi servicii pentru membrii de sindicat, pe de o parte, iar pe de altă parte, asigurarea unui nivel ridicat de pregătire a membrilor de sindicat în ceea ce privește problemele sindicale și profesionale.

În acest sens, în consonanță cu principiile formării continue, au fost deja acreditate două cursuri de formare continuă, acest proces urmând să continue cu elaborarea/acreditarea și a altor cursuri, atât cursuri care să vină în sprijinul activității liderilor de sindicat, cât și cursuri care să permită dezvoltarea profesională a membrilor de sindicat.

Activitățile de formare urmează să înceapă în această săptămână. Cursurile de formare organizate vor fi puse la dispoziția membrilor de sindicat cu titlu gratuit.

Se va încerca, în cadrul unui interval de timp, să se asigure accesul la cursurile de formare care vor fi organizate, în funcție de interese, a tuturor membrilor de sindicat.

#### **g. Program social**

S.I.P. Județul Hunedoara poate acorda membrilor săi ajutoare sociale în limita unui fond repartizat ca atare în bugetul de venituri și cheltuieli, reprezentând cel mult 10 % din totalul veniturilor. Ajutoarele se acordă o singură dată pe an/membru de sindicat, cu excepția ajutorului de deces sau a unor situații deosebite. Pentru a beneficia de ajutor social, un membru de sindicat trebuie să aibă o vechime în organizație de minimum 6 luni.

Se pot acorda ajutoare pentru **deces**, după cum urmează: decesul membrului de sindicat - 500 lei; decesul soțului/soției/copilului membrului de sindicat - 300 lei; decesul părinților membrului de sindicat - 200 lei.

Se pot acorda ajutoare pentru **refacerea sănătății membrului de sindicat**, după cum urmează: afecțiuni grave, operații complexe, spitalizare peste 28 zile etc. - 500 lei; afecțiuni, operații cu grad de dificultate mediu, spitalizare 14-28 zile etc. - 400 lei; alte afecțiuni, alte operații, spitalizare sub 14 zile etc. - 300 lei.

Se pot acorda ajutoare pentru **refacerea sănătății unui membru al familiei membrului de sindicat**, după cum urmează: afecțiuni grave, operații complexe, spitalizare pentru copiii cu vârsta sub 18 ani aflați în întreținere - 300 lei; afecțiuni grave, operații complexe, spitalizare pentru soțul/soția membrului de sindicat, dacă nu are un loc de muncă - 300 lei.

Biroul Executiv poate aproba acordarea de ajutoare și pentru **alte situații**, dar în limitele stabilite de Statut – Anexa V: Regulament de acordare a ajutoarelor sociale.

#### **III. În loc de final**

Aceasta este "starea" S.I.P. Județul Hunedoara la finalul anului 2016.

Acest raport prezintă sintetic o parte din activitatea S.I.P. Județul Hunedoara.

Rămânem fideli aceluiași crez: „fiecare din noi face sindicatul să fie ceea ce este”. Problemele cu care se confruntă SINDICATUL, adică NOI, cei care suntem membrii lui, pot fi înțelese mai bine prin implicarea directă a fiecărui membru în rezolvarea lor.

Așadar:

**SINDICATUL EȘTI TU!**

**UN SINDICAT ESTE PUTERNIC ȘI EFICIENT ATÂT CÂT MEMBRII SĂI ÎL FAC.**

Biroul Executiv  
SIP Hunedoara